

論「中共」與「毛共」

劉懋枏

凡研究過社會主義運動史的人，都知道蘇俄早已脫離了社會主義的正路。到目前為止，它已是一個官僚、政客沉澱一氣的赤色帝國主義。它所推行的是狹隘的史達林主義或庸俗的黑魯曉夫主義。同樣的，今天大陸上以毛匪爲首的所謂「無產階級革命派」，也早與傳統的「中共」分家。毛林派始則砸爛匪黨組織，既而整肅大量「黨幹」，最近更毀棄了「中共」的黨章和廢除了沿用已久的選舉制度。目前在大陸上作威作福的不是往日的「中共」，而是蛻化變質一意孤行的「毛共」。此一觀點如不先予肯定，則瞭解匪區的真實面目當會感到困難。

「中共」到「毛共」的蛻變

「文化大革命」的本質是毛匪造「中共」的反，目的在推翻「中共」另建「毛共」。「破舊立新」是掩護，「奪權鬥爭」是手段。基於此一要求，一開始便砸爛匪黨組織，毀棄「政權機構」。但毛匪當時處境窘困，形勢孤單，欲達成上項意圖，非藉重匪黨中央之力不可，於是發動「文革」之後，便作了一連串毀黨建黨的措施，例如：

(一) 一九六六年五月十六日，毛匪假匪黨中央之名，通知各級黨委撤銷「文化革命五人小組關於當前學術討論的匯報題綱」。該通知指名斥責彭真，並盜用匪黨中央名義將之分發全黨。在撤銷該題綱的同時並撤銷「五人小組」，另設「文革小組」，隸屬於匪黨中央政治局常委。據周匪恩來透露：「中央文革小組做的工作相當於中央書記處的工作」(見一九六七年九月十七日周匪接見北京大專院校部份代表講話)。事實上自「文革小組」成立之後召貧下中農在「毛澤東思想下團結起來」。並令其監視所謂「地、富、反、

，即未見匪黨中央書記處再有任何活動。因此，「文革小組」也就是「毛共」中央的籌備處和辦事處。

(二) 一九六六年八月一至十二日，匪黨在北平舉行「八屆十一中全會」，「毛匪對於不和他採取同一步驟的人，便不邀請其出席，故有數頗多的中央委員未出席會議」。該會發佈了兩個重要文件，一個是八月八日通過的「關於無產階級文化大革命之決定」，一個是八月十二日通過的「全體會議公報」。這兩個文件對傳統的匪黨組織系統和其功能與權責均一字不提，惟對各地「文革小組」和「文革委員會」以及「革命羣衆」等等則特別強調：例如「全體會議公報」中曾說「全會號召全國工人、革命幹部、人民公社社員、解放軍指戰員、革命師生、科學技術人員……團結一切人們，克服修正主義，把文革進行到底」。這裏面各方羣衆都被號召起來，只是不提匪黨黨員。此外這次會議並決定改組「共產主義青年團中央委員會書記處」，此項決定並於八月十三日在北平公佈(一九六六年九月十七日塔斯社北平電)。

(三) 一九六七年一月二十日，匪全國總工會「機關革命造反聯絡站」通告全匪區各工會機構，對工會「黨組」之權限從根本上予以削減，使「總工會黨組」無權簽發任何下達文件。

(四) 一九六七年一月二十八日，中共「中央軍委」發佈八項命令，指出「軍隊必須改變過去不介入地方文化大革命的規定」、「支持革命派」、「反對右派」。這一命令的真正目的是用軍隊監視和約束傳統的「中共」，同時扶持新起的「毛共」到處造反。

(五) 一九六七年二月二十日，中共中央給「全國貧下中農一封信」，號召貧下中農在「毛澤東思想下團結起來」。並令其監視所謂「地、富、反、

壞、右」分子和在四清中下放的幹部。按這些任務原由匪黨擔任，自該信發出之後也交由「最易接受毛澤東思想的貧下中農」來接班了。

(六)一九六七年十二月二日，匪黨中央「文革小組」頒發「關於整頓、恢復、重建黨的組織的意見和問題」通告一件，要求各級黨委研討並提出意見，同時指出「用毛匪思想整頓、恢復、重建黨的組織問題，絕不是恢復「文革」前的老樣子、老一套」。「凡成立了革命委員會或革委會籌備小組的單位，可以恢復黨的組織活動」。

此外，各地重建「毛共」的資料也屢見不鮮，諸如：①今（五十七）年二月五日，上海匪台廣播「……對黨員作全面性的檢查，清除反毛分子，並令不够條件的黨員退黨，……計劃開除黨員一半」。②今（五十七）年四月四日山東匪台廣播「山東省革命委員會於三月十五日至二十九日召開了全省整黨、建黨工作會議，會議的重心是要在大風大浪中整黨，反對和平整黨，堅持羣衆路線，反對關門整黨……」。

綜觀上述各情，毛匪推行「文革」的重心是整黨、建黨，兩年以來，匪黨一直持續在轉化蛻變之中。到目前為止，傳統的「中共」已被毛匪整肅拆散的零亂不堪，取而代之的是新起的「毛共」。

二 蛻變的方式是「吐故納新」

十月十五日北平匪新華社電・匪「紅旗」雜誌第四期以「吸收無產階級的新鮮血液」為題發表社論，強調當前整黨建黨中的「吐故納新」運動。該社論的主要內容是：

(一)引述毛匪最近的指示：「一個人有動脈、靜脈，通過心臟進行血液循環，還要通過肺部進行呼吸，呼出二氧化碳，吸進新鮮氧氣，這就是吐故納新。一個黨也要吐故納新，才能朝氣蓬勃。不清除廢料，不吸收新鮮血液，黨就沒有朝氣」。

(二)匪黨內部的所謂「走資派」、「蛻化變質」分子將被清除出黨，而「死氣沉沉」、「革命意志衰退」的人，則「應勸其退黨」。

(三)吸收一批「造反派」、「產業工人」入黨，並選拔「優秀」的共產黨員參加各級黨組織的領導工作。

論「中共」與「毛共」

(四)「革命委員會」是「解放」以來最具有革命代表性的「無產階級專政的權力機構」，但「革命委員會」不是選舉產生的，是直接依靠「廣大革命羣衆」的行動產生的。它比以往用選舉產生的更合于「無產階級民主，更合于民主集中制」。各省、市、自治區革命委員會的建立，就是宣告了中國「黑魯曉夫」及其在各地的代理人的一切權力已奪回到毛派手中。

(五)二十九省、市、自治區偽「革委會」中，有四千名左右的委員，其中半數左右是「革命羣衆」代表。

上述各情，說明匪黨在「吐故納新」原則下對以劉鄧爲首的「走資派」、「叛徒」，及一些「革命意志消沉」的人，將一律清除出黨或勸其退黨。另將大量吸收「造反派」、「工人」、「貧下中農」份子入黨，並提拔他們擔任各部門的領導工作。同時，以劉匪少奇爲首的一批「當權派」在匪黨之外的一切職務已全被解除，並暗示匪區今後可能取消選舉制度。

按毛匪對匪黨的整頓和「吐故納新」早已開始，兩年來對黨內黨外的一切措施，大都是爲了拆毀「中共」另建「毛共」。他不但將匪黨組織搗毀，黨內各級領導幹部也慘遭整肅。到目前爲止，光是被整肅的高級匪幹就有一百三十六人，他們是：

- ①匪黨中央委員劉匪少奇等三十六人。
- ②匪黨中央候補委員楊匪成武等三十五人。
- ③匪黨中央政治局委員彭匪真等七人。
- ④匪黨中央政局候補委員陸匪定一等三人。
- ⑤匪黨中央書記處書記鄧匪小平等七人。
- ⑥匪黨中央書記處候補書記楊匪尚昆等三人。
- ⑦匪黨中央監察委員會副書記蕭匪華等四人。
- ⑧匪黨高級黨校校長（前後任）楊匪獻珍等三人。
- ⑨匪黨中央正副部長安匪子文、周匪揚等十一人。
- ⑩匪黨中央局第一、二、三書記劉匪瀾濤等八人。
- ⑪匪黨省、市、區委第一書記烏匪蘭夫等十九人。

此外，尚有偽國務院各正副部長、正副主任（絕大多數是匪黨黨員）章匪漢夫等六十七人不計算在內。至於黨內省以下的中、下級匪幹各地都是數以萬計。

近半年來，俄共透露了兩項資料，略可看出毛匪「吐故納新」的概況：

(一)一九六八年五月，俄共中央機關刊物「共產黨人」第七期在「論中共之文化革命」一文中載稱：「毛澤東集團在舉行代表大會之前，要吸收革命份子的新血輸入黨，根據若干資料說明，入黨的紅衛兵與造反派有一千餘萬人」。

(二)一九六八年十月四日，莫斯科電台廣播說：「根據中共報刊公開的資料統計，在「文革」第一年遭毛林集團清算的共黨黨員達五百萬名，加上第二、第三兩年遭受迫害的人數，最保守的估計不下於一千萬名」。

查匪黨組織到八屆十一中全會為止，其自己公佈的資料為匪黨黨員一千七百萬，共青團員三千萬，依照莫斯科的報導研究，毛匪既已清除了二千萬舊黨員並吸收一千萬新黨員，則目前匪黨本身已有五分之三的黨員作了「吐故納新」。換句話說，「毛共」這條毒蛇，已有五分之三的軀體完成了蛻化變形的工夫。

一九六七年二月，陳匪毅在「我這個外交部長」的自白書中曾說：「我們不迷信史達林，也不迷信毛主席，毛主席不過是一個普通的老百姓，黨內真正擁護毛主席的，我看有百分之二十就不錯」。這反映出匪黨內部有百分之八十的黨員反毛。也就是在一千七百萬黨員中有一千三百六十萬與毛匪為敵。縱然已有一千萬黨員作了新陳代謝的犧牲品，而仍有三百六十萬黨員有待毛匪去清洗整頓。就當前知識份子普遍下放的情形觀察，未來的「毛共」勢必是知識份子全被清除或改造，另大量吸收工、農份子入黨，使所有「毛共」黨員都變成沒有政治常識的「木偶」和為毛匪個人充當政治冒險的「工具」。

三 「中共」與「毛共」的分野

一九六六年八月匪黨舉行的「十一中全會」，原是毛匪御用的一次會議。該項會議的目的是為了推行毛匪發起的「文化大革命」，但它仍是承接匪黨歷屆「中全會」而來，無論就形式與內容去觀察，尚不失為「中共」的一次「中委全體會議」。在「十一中全會公報」中曾說：「中央委員會委員和

候補委員出席了會議。各中央局和省、市、自治區黨委的同志、中央文化革命小組的成員、中央有關部門的同志、首都高等院校革命師生的代表，列席了會議」。這說明有資格出席「十一中全會」的只有「中委和候補中委」，其他人員只能列席。在會議內容方面也還涉及「第三個五年計劃」、「科學實驗」、「國民經濟發展情形」等等，總算代表匪黨中央對匪區人民作了一個交代。但是，今年十月的「十二中全會」則全然改觀。首先出席會議的人員絕大多數不是匪黨的「中委」，在會議公報中宣稱：「出席會議的，有中央委員和候補委員。中央文化革命小組成員都出席了會議。各省、市、自治區革命委員會主要負責同志出席了會議。中國人民解放軍負責同志出席了會議」。按匪黨「中委」多被毛匪整肅或鬥臭，有資格出席這次會議的親毛份子不過六十人左右，就上列出席人身分觀察，最基本的與會者似以「革委會委員」為主。本質上是「毛共」的幹部會議，而不是「中共」的「中全會」。至於這次會議的內容，則更為貧乏，其公報中透露的情形是：

(一)在思想上、政治上、組織上為召開黨的第九次全國代表大會準備了條件。

(二)全會通過決議永遠開除劉少奇出黨。

(三)認真執行毛匪關於大批判、精簡機構、幹部下放、改革不合理的規章制度等指示。

(四)執行毛匪的「吐故納新」的指示，做好整黨建黨工作。

(五)指出這是一次「文革」全面勝利的動員會議。

很明顯的，整個會議都是為了解肅「中共」而另建「毛共」。根本不像一個與匪區人民利益攸關的政團。

在一九五六年九月廿六日匪黨通過的「八大黨章」中，曾明文規定「中共以馬克思列寧主義作為行動的指南」、「中共的組織原則是民主集中制，黨必須發揚民主」、「黨內不容許有違反組織原則的行為，把個人放在黨的集體之上」等等。但是，自「文革」之後，匪黨處處以毛匪思想掛帥，毛匪個人凌駕匪黨中央之上，在十二中全會期間更喊出廢除傳統的選舉制度，「神大相違背。按其黨章第十三條規定對違紀黨員的處分只有「警告、嚴重警告、撤銷黨內職務、留黨察看、開除黨籍」等處分，根本無「永遠開除出黨

」之說。又黨章第十六條規定「撤銷黨的中央委員和候補委員的職務，或者給他們以留黨察看和開除黨籍的處分，由黨的全國代表大會決定。如果應緊急需要，可以由中央委員會全體會議以三分之二以上的多數決定，但是必須經過全國代表大會的下一次會議追認」。然而，毛匪竟在所謂「十二中全會」上處分劉匪，並將其永遠開除出黨。這不但是越權越分，而且使這個「十二中全會」更顯得非驥非馬，不倫不類了。

今天檢討兩年來匪黨的活動，「十一中全會」總還略有「中共」的氣息，「十二中全會」之後，傳統的匪黨早已名實俱亡，剩下的只是爲毛匪竊用的「中共」這塊舊招牌。當前的「十二中全會」應視爲「毛共」的成立大會。而「十二中全會公報」則是「中共」的訛聞——因爲有關「中共」的動態在這份公報中已全然消失。

四 結論

「文革」以來，毛匪拆毀匪黨，迫害黨員一千萬，但這些黨員並未消滅，有的進入「五、七幹校」（註一），有的下放與工農結合，他們「人還在、心不死」（毛派語），目前正在力圖掙扎，待機反撲。依據「毛共」自供的消息：（一）「溫州地區一小撮特務、叛徒、死不悔改的走資派，對省工農毛澤東思想宣傳隊製造了嚴重的反革命事件，廿六號傍晚，以溫總司爲代表的溫州市一萬多人，在人民廣場舉行了聲討大會，嚴厲譴責伸進保守組織的黑手和壞頭頭。」（註二）（二）「一九六六年十二月二十一日下午兩點左右，在舟山百貨分公司舊黨支部書記劉○○的墨水瓶下面，發現了一張反動標語。經過走訪當時有關此案的同志提供線索，終于揪出了那個反革命份子，原來就是公司舊黨支部書記劉○○，經省革委會批准，已經將其逮捕。」（註三）（三）「在秋收到來的時候，一小撮階級敵人必然要進行破壞和搗亂，他們或者是繼續鼓吹工分掛帥，破壞秋收、破壞集體經濟或者煽動分光吃光，少賣多留，破壞徵購，挑撥工農關係及城鄉關係等等，我們要提高警覺，肅清其流毒。」（註四）由此可知劉鄧份子仍在各地活動，策劃反毛，並且從各角落分頭出擊，屢伏屢起。

論「中共」與「毛共」

據十一月十日莫斯科蘇共廣播：「目前毛澤東正用說謊和迷惑人心的手段來扼殺知識份子。所謂「文化革命」開始以前，用將近四千萬大、中、小學畢業生派往農村，從事最粗笨的勞動。另有數十萬人正被拘禁在散處各地的「集中營」中，遭受思想和肉體的折磨。」「文革」之後，毛匪更把大批匪幹和知識青年下放。「河南地區，截至九月上旬，全省已有二十四萬高中、初中畢業生上山下鄉。」（註五）「江西省，目前已有四十多萬下放人員奔赴農村，安家落戶。」（註六）按匪區原有中等學生約一千五百萬人，年來各地均有百分之七十以上已被迫下放，以保守的估計，目前下放的知識青年當不少于一千萬人。這些先後被下放的（五千萬）知識青年，自然都有一個反毛的共同願望，他們必與受迫害的匪黨黨員、歷年的勞改犯、軍中的反毛「右派」等結成反毛聯盟對毛派作你死我活的殊死戰。據敵後消息，大陸有一百九十八個反毛組織已在開始聯合，而魯、蘇、閩、粵各省發展尤爲迅速，足見「反毛統一陣線」正逐漸形成。「毛共」未來的命運如何，實難預卜。

註一：五十五年五月七日，毛匪曾發出所謂「五、七指示」，要把中國大陸辦成一個「毛澤東思想大學校」。黑龍江省匪「革委會」爲響應該一指示，乃於今（五七）年五月七日在安慶縣柳河成立「五、七幹校」一所，將大批機關幹部送入該校勞動改造。該校現有學員五百零四人，爾後各地即做該校分別建立「五、七幹校」，現該類幹校已遍及匪區各省。

註二：溫州匪人民廣播電台八月三十日廣播。

註三：浙江匪人民廣播電台十月十二日廣播。

註四：廣東匪人民廣播電台十一月十一日廣播。

註五：河南匪人民廣播電台九月十二日廣播。

註六：江西匪人民廣播電台十一月十六日廣播。

歡迎

指導

批評

訂閱